



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova
Uprava policije

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog br.22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 964
fax: +382 20 241 963
www.gov.me/mup/policija

49 Broj: 074/pu - 31490

04.06. 2024.

Za: SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
Predsjednik, gospodin Zoran Čelebić



Crna Gora
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj 22/97 - 18

Podgorica, 5. 6 2024 god.

PODGORICA

Veza: Vaš dopis broj 22/84-18 od 10.05.2024. godine i Vaš e-mail od 15.05.2024. godine

Predmet: Zahtjev

Uvaženi,

Uprava policije Ministarstva unutrašnjih poslova je, još u ranijem periodu, prepoznala važnost sistemskog i koordiniranog prepoznavanja, otkrivanja i represije krivičnih djela protiv čovječnosti i drugih dobara zaštićenih međunarodnim pravom, a koja krivična djela su uređena Glavom 35. Krivičnog zakonika Crne Gore. Stoga su važećim Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, u više organizacionih jedinica, sistematizovana radna mjesta koja se odnose na otkrivanje, sprječavanje i suzbijanje navedenih krivičnih djela.

Uprava policije ima kapaciteta da se uspješno bori protiv ovih teških krivičnih djela. Stalna razmjena iskustava sa policijama drugih zemalja i usko-stručne obuke i usavršavanja su neophodni, kako bismo pratili standarde postupanja savremenih policijskih organizacija, čemu crnogorska policija posvjećuje značajnu pažnju.

Sve policijske mjere i radnje vezano za navedena krivična djela preduzimaju se u koordinaciji sa nadležnim tužilaštvima, bilo da postupa SPO ili druge organizacione jedinice Uprave policije. Smatramo važnim i međunarodnu policijsku saradnju u ovoj oblasti i nastavice aktivnosti na jačanju i intenziviranju ovih aktivnosti, kako bi se i dalje snažili mehanizmi za razmjenu informacija od značaja, a sve u cilju pravovremenog zajedničkog djelovanja, kako bi se predmeti u ovim krivičnim stvarima uspješno procesuirali.

Kada su u pitanju sistematizovana radna mjesta, u okviru Uprave policije, a koja se odnose na poslove i zadatke otkrivanja, sprječavanja i suzbijanja krivičnih djela iz Glave 35. KZCG, ta radna mjesta se nalaze u Specijalnom policijskom odjeljenju i Odsjeku za suzbijanje teških krivičnih djela.

U Specijalnom policijskom odjeljenju, u Grupi za otkrivanje krivičnih djela organizovanog kriminala, terorizma i ratnih zločina, Pravilnikom je sistematizovano 15 radnih mjesta. Službenici ove Grupe su, podsjećamo, 2021. godine lišili slobode lice zbog osnovane sumnje da je, tokom 1992. godine na području Foče – BiH, izvršilo KD zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st.1 KZSRJ. Službenici ove Grupe SPO su takođe, 2023. godine, lišili slobode lice – policijskog službenika OB Nikšić, zbog sumnje da je počinio KD zločin protiv čovječnosti iz čl. 427 KZCG. Osim toga, službenici SPO su, po zahtjevu SDT, postupali po zamolnicama drugih država, upućenim putem instituta međunarodne pravne pomoći, a koje se odnose na krivična djela ratni zločini, tokom kojih su mjera i radnji preduzimane aktivnosti na identifikovanju počinitelaca, prikupljanju obavještenja od svjedoka i prikupljanju dokaza za eventualno vođenje krivičnih postupaka u ovim pravnim stvarima. Istodobno, putem međunarodne operativne policijske saradnje, sa policijama drugih državama i partnerskim službama razmjenjuju se podaci o licima koja su predmet provjera u predmetima ratnih zločina.

U Odsjeku za suzbijanje teških krivičnih djela nalazi se Grupa za suzbijanje krijumčarenja oružja i eksplozivnih materija i drugih dobara zaštićenih međunarodnim pravom, u kojoj se službenici bave otkrivanjem, sprječavanjem i suzbijanjem navedenih krivičnih djela. U ovoj Grupi je sistematizovano osam radnih mjesta. U vezi sa uspješnim obavljanjem ovih policijskih poslova i zadataka, ističemo važnost koliderske uloge u EMPACT projektu, kroz koji Crna Gora, u saradnji sa EUROPOL-om, učestvuje u međunarodnim aktivnostima borbe protiv krijumčarenja oružja i eksplozivnih materija. Kada je u pitanju trgovina ljudima, u ovom Odsjeku postoji i Grupa za suzbijanje krivičnih djela krijumčarenje i trgovina ljudima i ilegalnih migracija. U Ovoj Grupi je sistematizovano 11 radnih mjesta. Pomenuti EMPACT projekat odnosi se i na ovu oblast, a osim toga Uprava policije ima predstavnika u HTEG-u (Interpolova Ekspertska grupa za trgovinu ljudima) i ISON-u (Specijalizovana operativna mreža Interpola), kao i u Regionalnoj ekspertskej grupi za krijumčarenje ljudi „Zebra“. Podsjećamo da je naša država ratifikovala međunarodne konvencije, protokole i druge dokumente, koji se odnose kako na ovu problematiku tako i na suzbijanje dječije pornografije i dječije prostitucije, sve oblike nasilja nad ženama, kao i na druge oblike transnacionalnog kriminala.

Osim navedenih odsjeka odnosno grupa, i Odsjek za suzbijanje opšteg kriminaliteta – Grupa za suzbijanje imovinskih delikata i PEH takođe prati oblast vezano za kulturna dobra, budući da su poslovi i zadaci ove Grupe dijelom povezano i sa ovom oblašću. Službenici ove Grupe učestvovali su u tri međunarodne akcije sprovedene u prethodnom periodu, a koje su se odnosile na otkrivanje i sprječavanje ilegalnog prometa kulturnih i falsifikovanih dobara na svjetskom nivou, kao i na krijumčarenje motornih vozila, a u vezi čega su dalje postupanje preuzeli službenici Specijalnog policijskog odjeljenja.

S obzirom na prirodu krivičnih djela iz Glave 35, Uprava policije ostaje posvećena snaženju sopstvenih materijalno – tehničkih kapaciteta, saradnji sa Tužilaštvom i razmjeni informacijaa sa inostranim službama, a sve u cilju otkrivanja, sprječavanja i suzbijanja ovih teških krivičnih djela koja imaju međunarodni karakter.

S poštovanjem,

VD D I R E K T O R A

Aleksandar Radović